TIACCKHH AHCTOK No 21

Слово настоятеля

Каждый из нас хоть однажды был обманут. Каждый из нас хоть однажды, но врал. Каждый из нас знает, как тяжело жить во лжи. Ложь становится символом нашего времени. Лжет реклама, лжет телевизор, лжет интернет, лгут супруги, родители, дети. Лгут все, оправдывая себя тем, что ложь во спасение.

амо понятие правды как величины абсолютной размывается в сознании людей. Нам кажется, что каждый человек, каждый слой общества, каждое государство имеет право на собственную правду: «У каждого своя правда». Но мы должны помнить, что существует только одна ПРАВДА - Правда Божия. Если человеческая правда с этой Правдой не совпадает, то это уже не правда, а ложь. Всякая же ложь будет раскрыта в день Страшного Суда. Ничто не утаится, все тайное станет явным.

Многие думают о том, каково будет страдание грешников в тот день, какие муки их ожидают. Великая тайна заключается в том, что Бог никому не готовит мук и страданий. Бог в день Страшного Суда вернет человеку его первозданные способности, уничтожит действия греха в нашей природе. Все добродетели человека обретут настоящую силу и совесть будет первой из них. Именно она заговорит в день Суда, именно она будет беспощадным обличителем наших пороков, грехов, послаблений. Сейчас мы заглушаем ее голос самооправданием, когда находим объяснения своим самым ужасным поступкам. Сейчас мы оправдываем себя и с ужасающей силой осуждаем ближних. Тогда все будет не так. В день Суда мы не сможем скрывать от самих себя ужасающую правду о собственном состоянии души, и вся та сила осуждения, которую мы за годы земной жизни стяжали в осуждении ближнего, обрушится на нашу голову. Лишь тот, кто сейчас привыкает осуждать себя, а ближнего оправдывать, сможет быть спокойным в тот день. «Каким



судом судите, тем и сами осуждены будете», - предупреждает нас Спаситель. Теперь эти слова нам понятны, теперь мы знаем, что суд о нас зависит от нас самих, от того, кого и как мы привыкнем осуждать или оправдывать. «Не судите, да не судими будете!» Если я сам никого не хотел осуждать в жизни, приобрел привычку к оправданию ближнего в его недостатках, то и моя совесть не обличит меня в день страшного Суда, покроет Любовью.

Кому-то подобное наказание грешников может показаться незначительным. Но давайте вспомним, как в детстве, пока мы еще не заглушили голос совести грехами, мы буквально сгорали от стыда, осознавая совершенный проступок. А если он становился очевидным для других людей, то хотелось провалиться сквозь зем-

лю, лишь бы избежать мук совести. Потом, с годами, мы научимся оправдывать себя. Скажем себе, что научились договариваться со своей совестью. Но договориться с ней невозможно, она просто теряет голос от наших грехов. В день Страшного Суда Господь вернет ей голос и она обличит нас!

Чтобы избежать мук этого нелицеприятного обличителя, за неделю до Великого поста, когда каждый из христиан призывается к особому усердию в духовной жизни, Церковь напоминает нам о грядущем Суде, чтобы каждый из нас имел возможность вернуться на путь Правды Божьей. Для нас, новозаветных людей, шествование по этому пути означает исполнение заповеди о любви к Богу и человеку. Это не правдорубство, но желание исполнить долг любви.

Недавно мы с вами праздновали память Иверской иконы Божией Матери и читали в житии, как женщина обещала собрать воинам выкуп, если те не тронут икону и сына до утра. Но где бедная вдова могла взять денег за одну ночь? Когда обещала, она уже знала, что не соберет требуемую сумму, а потому сразу после ухода воинов пустила икону в море, а сына отправила на Афон. Обманула ли она воинов? Сказала ли неправду? Мы не беремся о том судить, но помним, что среди прочих грехов есть тот, что именуется «неразумное правдоглаголание». Вдова же поступила по любви, по великой правде Божией. Сберегла жизнь сына и поставила его на путь спасения, как мать. Сберегла величайшую святыню, как благочестивая христианка. Приняла мученическую смерть, как святая. Она все сделала по любви, везде поступила по правде Божьей.

Бог ни от кого не требует подвига. Более того, ни от кого не ждет жертв. Но каждого из нас он призывает к любви и блажен тот, кто услышит Его призыв!

Иерей Алексей ЧЕРВЯКОВ.

ПРАЗДНИКИ

Вселенская родительская суббота

Поминовение усопших - одна из основных добродетелей человека, потому что она - прямое исполнение пятой заповеди Господа - «чти отца твоего и матерь твою, да благо ти будет, и да долголетен будеши на земли». Поэтому почти все субботы Великого поста — дни особого поминовения усопших. Чтобы набраться духовных сил и войти в пост подготовленными, мы собираемся на молитву за усопших во Вселенскую родительскую субботу, потому что молитва за усопших — это не только необходимая нашим умершим

грешным родственникам помощь. Среди поминаемых нами обязательно есть и праведники,



которые обращают нашу молитву в духовную и материальную помощь для нас. Не зря Святые Отцы советовали во время душевных скорбей усилить молитву об усопших.

Пост — время особой духовной борьбы с искушениями

> и страстями, поэтому в субботу, 9 марта, мы усилим нашу молитву об усопших.

После молебна, проповеди, креста на улице всех ждет празднич-

ное представление, гулянья, игры, традиционное взятие снежного городка. Всех согреет чай и общая трапеза.

Как принято было на Руси, удар колокола возвестит, что гуляния закончились, что впереди - Великий пост, и соберет всех на Чин прощения в храме.

Прощение - это залог наших духовных подвигов в период поста. Пост связан в первую очередь с покаянием. Мы читаем в молитве Отче наш: «Остави нам долги наши (грехи наши), якоже и мы оставляем должником нашим». Мера нашего прощения напрямую связана с тем, насколько и мы можем прощать другим людям, «должникам нашим». Потому примирение с ближним, испрашивание прощения у него является необходимым условием для того, чтобы нам самим начать свой духовный подвиг, и чтобы Господь простил нам наши грехи. Поэтому Прощеное воскресение является днем примирения между людьми.

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ...

BO SHODOBISAM

В очередной раз в воскресенье ребята туристического кружка «Компас» и их друзья отправились в лыжную прогулку в Авдеевский лес. Поехали после службы с благословения батюшки. В это время немало городчан катались по проторенной лыжне: и молодые люди, и не очень.

Одна мамаша каталась вокруг детской коляски с мирно спящим младенцем.

Наши лыжники наперегонки помчались по заснеженному полю к лесу. Молодежь решила покорять горы: парни скатывались молча, а девчата с испуганным визгом и радостным смехом. Но и те, и другие оказывались в сугробе, затормозив головой в снег.

Колючий наст оставлял на их раскрасневшихся, неунывающих лицах боевые царапины. Другие участники, умудренные жизненным опытом и летами, давали, на их взгляд, мудрые советы. Но мастер - класс покорения гор показывать не спешили, дабы не уронить себя в глазах молодежи.

Весело было скользить по лыжне в тихом зимнем лесу. фотографировать бедную зимнюю природу, румяные лица ребят. Постепенно смех и веселье утихли. Усталость брала свое. Повернули в обратный путь. Ехали не спеша. Не хотелось возвращаться из зимнего леса в городскую суету, в заботы. Ни о чем не думала самая маленькая участница нашей прогулки - Аля. Она без устали, как птичка, летала с одной горки на другую и только слышно было, как она что-то говорит - щебечет своей маме. Добравшись до машины, немного отдохнув, все решили, что лыжная прогулка - это здорово, и ее надо обязательно повторить.

Так давайте же, друзья, выбросим в пропасть телевизоры, сделаем выходной компьютерам и в ясный зимний воскресный денек, после службы, отправимся на лыжню за здоровьем!

Нина ГРИГОРЬЕВА

10 марта в библиотеке состоится очередная лекция. Поговорим о зле и о противлении насилию злых силчерез исполнение повседневных христианских обычаев и обрядов, об очищении души от действия греха в таинстве исповеди.



Прощеное воскресенье

17 марта ждем всех на праздник заговенья. Перед богослужением можно оставить пироги и блины для совместной трапезы. Во время службы начнется ярмарка поделок участников Воскресной школы. Можно будет выбрать из их творчества, что понравится, и оставить пожертвования, на которые в мае ученики Воскресной школы снова отправятся в паломничество.

(PRACIO) A PROPERTO A